

Глава государства Тоомас Хендрик Ильвес вручил сегодня в Канцелярии Президента фолк-музыканту Ялмару Вабарна премию молодого деятеля культуры, которую присуждает Фонд Президента Республики в поддержку культуры.

Ялмар Вабарна внес существенный вклад в популяризацию фолк-музыки как в Эстонии, так и за рубежом, в ее преподавание и в развитие мастерства. Он является одним из наиболее известных и признанных исполнителей фолк-музыки в Эстонии.

«Будучи молодым музыкантом, Ялмар постоянно расширяет свое восприятие и восприятие слушателей в отношении фолк-музыки», – сказал президент Ильвес в своем обращении. Глава государства добавил, что следил за деятельностью Вабарна несколько лет и удивлен его способностью сочетать современность и традиции.

«Наша нефть – это наши стихи, созданные нашими предками. И эта нефть никогда не закончится. Призываю всех уважать и хранить наши корни», – сказал Ялмар Вабарна.

Вабарна играет в ансамблях Zetod, Trad.Attack!, Curly Strings, Klapp, а также Viljandi Guitar Trio. В 2011 году он окончил Вильяндскую академию культуры ТУ, проведя также год в рамках студенческого обмена в Швеции, в Ингесундской музыкальной школе Карлстадского университета. На сегодняшний день он за 10 с лишним лет дал концерты более чем в 20 странах и записал более 15 пластинок. Кроме того, он в течение трех лет составляет программу фестиваля фолк-музыки в Вильянди и возглавляет Общество молодых музыкантов. Вабарна также является автором музыкального оформления нескольких театральных постановок.

В прошлом году он вернул напевы сету на Певческий праздник, исполнив со своим ансамблем Zetod композицию "Velekese' noorõkõsõ". Дирижер Хирво Сурва рассказывал, как хорошо Вабарна обучал на Певческом празднике хоры мальчиков песне на языке сету: «Он вдохновляет и воодушевляет интересоваться нашим музыкальным родным языком, делая это разумно».

Премия молодому деятелю культуры Фонда Президента Республики в поддержку

культуры предназначена для деятеля культуры эстонского происхождения в возрасте до 35 лет, чьи достижения получили широкое признание или чье творчество и художественная деятельность существенно способствовали представлению Эстонии и ее культуры во всем мире. Размер премии составляет 5000 евро.

В предыдущие годы лауреатами премии молодому деятелю культуры были драматург театра NO99 Ээро Эпнер (2014), пианист Михкель Полль (2013), художник по украшениям Танель Веэвре (2012), дирижер Ристо Йоост (2011), редактор серии передач «Õõlilikool» Яан Тоотсен (2010), актер, постановщик и переводчик Мариус Петерсон (2009), поэтесса Кристийна Эхин (2008), балерина Луана Георг (2007), композитор Хелена Тульве (2006), постановщик Яанус Рохумаа (2005), дирижер Ану Тали (2004), литературный критик Ян Каус (2003), а также композитор Тыну Кырвитс (2002).

Пару раз вручалась и специальная премия. В 2014 году специальной премии была удостоена галерист Ольга Темникова, в 2011 поэт, эссеист, переводчик и борец за свободное от предрассудков общество Игорь Котюх, а в 2002 году специалист по фольклорной музыке Криста Сильдоя.

Премию молодому деятелю культуры финансирует член совета Фонда Президента Республики в поддержку культуры **Индрек Нейвельт**.

Канцелярия Президента Республики  
Отдел связей с общественностью